

跟着“悟空”游太原

太原推出八条主题旅游线路

中秋在即，国庆将至，太原市文旅局9月12日推出8条不同主题的旅游线路，诚邀各位游客跟着“悟空”游太原，赏秋景寻秋韵、品古建看演艺，共享千里婵娟，喜迎祖国华诞。

赏月漫游： 太原古县城—永祚寺—蒙山

秋天是古城最有韵味的时候，城墙延绵，城楼巍峨，在一轮明月的映衬下更显厚重。游客来到太原，可聆听“嫦娥奔月”的故事，制作浓情月饼，可漫步在古香古色的景区，观赏“双塔揽月”“蒙山晓月”景观，这样的沉浸式游览颇有穿越之感。

农家秋收： 峰岭底村—西怀远村—绿源生态农庄—稻田公园

清徐葡萄和娄烦山药蛋，品质卓越、口感独特，是太原市农特产品的两张名片。到革命先驱高君宇的家乡娄烦县峰岭底村，挖出土豆，生起篝火，体验烤土豆的美好。在清徐县西怀远村、绿源生态农庄，各类品种的葡萄挂满枝头，鲜甜多汁，可体验采摘水果的乐趣。来稻田公园，化身农夫，挥舞镰刀收割水稻，可体验农耕快乐。

骑行漫游： 东西山旅游公路—汾河景区—森林公园— 西山万亩生态园

秋高气爽的季节里，一人一车，沿东西山旅游公路骑行，满眼是红、橙、黄、绿的斑斓，一条璀璨夺目的风情景观带尽是秋天的颜色。骑行在滨河自行车道上，只见浅滩、芳草、灰鹭、白鸭以及红黄橙绿多色交错的树叶……一幅多彩画卷缓缓铺陈在眼前。来

到森林公园，踩着满地黄叶，在落叶飘零中欣赏秋日景色。此时的西山万亩生态园，层林尽染，绚丽多姿的景象尽收眼底，偶尔停下拍照打卡，分分钟能拍出大片。

登山赏景： 崛崛山—天龙山—龙山—太山

在崛崛山风景区，秋季红叶满山，如云似霞，安静的山峦犹如斑斓画卷中的隐世仙境。天龙山的山色更是宛如一幅天然油画。龙山正在历经“黄灿灿如醉金落满枝头，红彤彤似晚霞醉染山谷”的蜕变。走进太山铺满缤纷落叶的山间小道，可以看遍水色潋滟，赏尽山景旖旎，如有兴趣，还可参与月饼DIY系列活动。

游园寻秋： 文瀛公园—迎泽公园—晋祠公园—晋阳湖公园

文瀛公园的满园秋色饱含着历史温度，落叶铺地，尽是诗意。迎泽公园的秋透亮清冽，阳光努力钻过斑斓树叶的缝隙，尽显秋日温柔。晋祠公园里菊花、彩林、枯树、老藤、古建，构成了一幅鲜艳灵动且“会说话”的秋景图。晋阳湖风吹浪起，沿途金黄的、橘红的、深红的落叶缓缓铺开，安静得仿佛能听见秋叶落地的声音。

亲子旅行： 太原植物园—太原动物园—森林公园(百鸟园)— 太原方特

太原植物园的满园灿烂静静舒展着斑斓秋色，银杏、黄栌、白蜡、五角枫等彩叶物种随风缓缓飘落，构成一幅绝美风景画。太原动物园和森林公园(百

鸟园)的秋色更具灵动性，各类萌宠在彩叶的晕染下，勾勒着公园的专属秋韵。太原方特各类精彩活动不间断，小朋友在家长的帮助下可体验手工DIY制作，开启亲子互动艺术之旅。

打卡古建： 晋祠—北齐壁画博物馆—纯阳宫—文庙

晋祠蜚声中外，献殿、金人台等景点是86版《西游记》的取景地。1961年国产经典动画片《大闹天宫》中，孙悟空和二郎神斗法，所变的小庙宇原型就是晋祠的水镜台。太原北齐壁画博物馆，是全国首座建设于壁画墓葬原址上的专题博物馆，解读了北朝至隋唐晋阳在文化交流、民族融合方面的重要地位。纯阳宫，以全国唯一的九宫八卦院建筑、武则天称帝时期的涅槃变相碑、唐代常阳天尊像“纯阳三绝”著称。文庙，是山西布局完整、规模较大的孔庙建筑群，是中国社会对孔子尊崇的见证。

歌迷之旅： 钟楼街—食品街—山西博物院—山西青铜博物馆— 太原市博物馆

中秋、国庆期间，多位歌手的演唱会将在太原上演，免费接驳车专为歌迷服务。在这座千年古城，钟楼街上的古韵新潮让人流连忘返，食品街上热气腾腾的丸子汤、酸香绵长的老陈醋、双合成的点心等都是“舌尖上的太原”。山西博物院是歌迷们了解山西的一扇窗口，多角度展示了山西的重要文物、重要古建筑、晋商大院、墓葬等丰富历史遗存。山西青铜博物馆和太原市博物馆，展示了厚重神秘的青铜文化和锦绣太原的辉煌历史。

记者 贾尚志

《大豆谣》在太原催泪上演

主角原型罗力立奶奶寄语孩子们



本报讯(见习记者 常文斐 文/摄)“小力立，有志气，妈妈的哭声莫忘记。长大冲出铁大门，全世界大豆属于你。”9月12日，新版红色儿童剧《大豆谣》全国巡演——太原站在太原工人文化宫大剧场催泪上演。

这部儿童剧改编自革命烈士罗云鹏之女、“活着的小萝卜头”罗力立根据亲身经历撰写的同名回忆录。此次，85岁的罗力立奶奶作为故事的原型人物，首次在家乡山西，看到这部剧上演。随着舞台上灯光渐次亮起，每一个细节都触动着她的心弦，将她瞬间带回了那段尘封已久的岁月。在那段艰难的日子里，民族音乐家王洛宾在狱中用卷起的牙膏皮在烟盒上创作了《大豆谣》。这首歌曲不仅是对黑暗势力的抗议，更是对她幼小心灵无尽的鼓励与希冀。

尤其让罗奶奶难以忘怀的是她的父亲罗云鹏，这位为了心中的信仰，在36岁的壮年时期便英勇就义的伟大烈士。特别是父亲在生命的最后时刻将她的名字从“俐丽”改为“力立”，寓

意着要有力量站立起来，继续前行。这些年来，这段刻骨铭心的经历成为罗奶奶日后克服重重困难、不断前进的动力源泉。

而今，罗奶奶希望能够将这份力量传承下去，因此她在现场发表演讲，为《大豆谣》添加新的篇章，寄语今日的孩子们：“小朋友，有志气，先烈的精神要赓续。长大建设我中华，美好的未

来属于你。”老人以此激励新一代的孩子们，用智慧和勤奋去开拓和创造一个更加辉煌的未来。

当日，感人的故事和演员精湛的表演，引领观众穿越时空，重温了那段战火纷飞的岁月，体会到老一辈革命先烈经历的苦难岁月。在剧场内一次次热烈的掌声中，许多人的泪眼含泪，心情久久不能平复。

外援“四大天王”到齐

山西男篮剑指新赛季

本报讯(记者 杨尔欣)9月12日，山西汾酒职业篮球俱乐部发布消息，球队的第三外援哈米杜·迪亚洛和第四外援昂德雷·巴尔文同期抵达太原，开始随队训练。

美国球星迪亚洛出生于1998年，身高1.96米，司职得分后卫。2018年，迪亚洛通过选秀进入NBA联赛，曾先后效力于雷霆队、活塞队和奇才队。在总计265场NBA常规赛中，迪亚洛场均出战18.6分钟，可以得到8.6分和3.8个篮板球。值得一提的是，迪亚洛曾于2019年夺得NBA全明星扣篮大赛冠军，他的弹跳能力由此可见一斑。此外，迪亚洛抢断能力突出，能够胜任多个防守位置。

32岁的巴尔文，身高2.18米，捷克国家队主力中锋。巴尔文此前曾在塞尔维亚、拜仁慕尼黑、加纳利等欧洲俱乐部效力。上赛季，巴尔文转投NBL联赛江苏雄狮队。巴尔文在NBL联赛中的表现令人印象深刻，他在26场常规赛中场均“砍”下20.9分，并且可以为球队贡献12.7个篮板球和2.1次盖帽，是NBL联赛的“篮板王”和“盖帽王”。

美国后卫布兰登·古德温与塞内加尔籍中锋易卜拉希马·法耶，此前已经与山西男篮会合。至此，山西男篮已经为2024—2025赛季CBA联赛“囤积”了4名强力外援。

新赛季将于10月12日开赛，所有球队外籍球员执行4人(最多)4节7人次，前三节比赛每节最多2人次，第四节比赛最多1人次。这意味着外援在CBA联赛中获得了更多发挥的机会，而手握“四大天王”的山西男篮会有怎样的表现，值得期待。